

Образцово подготовить школы к учебному году

Немного больше месяца осталось до того дня, когда советские дети придут в школы овладеть знаниями наук. Для успешной учебы школьников необходимо подготовить теплые, светлые, удобные для занятий помещения школ и инвентарь.

Сейчас в нашем городе и районе, как и в других местах страны, идет подготовка к новому учебному году. Перед работниками отделов народного образования и руководителями школ стоит большая и важная задача — так организовать дело, чтобы каждая школа пришла к новому учебному году в полной боевой готовности: было отремонтировано школьное здание, инвентарь, заготовлено топливо, закуплены учебные пособия, приведены в порядок учебные кабинеты и т. д.

Как же руководители справляются со своими задачами? Надо сказать, что в нынешнем году в городе лучше организована работа по ремонту школ. Так, например, намеченный план ремонта по начальным школам в основном уже выполнен: школы побелены, отремонтированы печи, проведены и другие работы. Принимаются все меры к быстрейшему окончанию ремонта средних школ.

В полной готовности находится чупалейская неполно-средняя школа, в которой закончен ремонт помещения и приведены в порядок парты. В счет заказа школа уже получила часть учебно-наглядных пособий. Готова к новому учебному году Норковская школа Сноведского сельсовета.

Однако, по району ремонт школ идет очень медленно. Наряду со школами, где ремонт уже закончен, есть и такие, где он еще не начат. Например, Шиморская начальная школа очень нуждается в ремонте, но к нему еще не приступали. Из-за плохого финансирования затягивается ремонт школы в селе Ближне-Черная. Есть опасения, что вновь строящаяся школа в поселке Пятово, Семилковского сельсовета, и школа в Орловке, Ново-Дмитриевского сельсовета, не будут готовы к началу учебного года, если руководители сельсоветов не усилят темпы работ. Тревожное положение со строительством туртапинской школы, срок окончания которого уже прошел.

Нормальная и бесперебойная работа школ в осенне-зимние месяцы в значительной мере будет зависеть от того, как школы будут обеспечены топливом. Однако, с заготовкой и вывозкой дров для школ дело обстоит неблагоприятно. В городе полностью обеспечена дровами только школа № 3, а в школах № 1

и 6 дров совсем нет. В этом во многом виноват леспромхоз, который к 15 июля доставил дров школам города только 350 кубометров из 1800, но не снимается ответственность в этом деле и с руководителей школ.

Не лучше положение с обеспечением школ топливом и в районе, где из потребного количества в 5860 кубометров дров вывезено только 1100 кубометров, тогда как в районе имеются все возможности обеспечить школы дровами полностью. Для этого требуется поворотливость руководителей школ и сельсоветов и умелое использование общественной помощи. Так поступили в Норковке, где колхозники, организовав „день школы“, вывезли 25 кубометров дров, их распилили и раскололи, обеспечив школу топливом на весь год. Кроме этого, колхозники остеклили окна и исправили потолок в школе.

Большую помощь оказывает Верхне-Вережской школе сельсовет и колхозники артели „Путь Ленина“. А вот руководители Ново-Дмитриевского сельсовета тов. Бурмистров, Шиморского тов. Ромашев и Грязновского — тов. Усков не проявляют такой заботы, и школы в их сельсоветах плохо готовятся к учебному году.

Советская общественность своим активным участием в школьной жизни во многом может помочь успешно подготовиться к новому учебному году. Но руководителям школ и работникам народного образования надо не ждать когда эта помощь придет, а самим быть инициаторами в организации движения общественной помощи в помощь школе.

В оставшиеся дни до начала учебного года надо принять все меры, чтобы в срок и высококачественно закончить ремонт школьных зданий, инвентаря, полностью обеспечить школы топливом, заготовить учебные пособия, тетради. Выполнение всей этой работы должно быть предметом неослабной заботы директора школы, отделов народного образования, исполкомов городского, районного и сельских советов.

Совместной самоотверженной работой работников народного образования, партийных и советских организаций, с помощью всей общественности обеспечим организованное начало учебы нашим школьникам, которые сейчас, в великую отечественную войну, отдают все свои детские способности, чтобы помочь социалистической родине, доблестной Красной Армии быстрее разгромить лютого врага человечества — фашизм.

Повысим производительность труда

Прослушав сообщение по радио о назначении Иосифа Виссарионовича Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР, я с большим воодушевлением приветствую это назначение.

Товарищ Сталин на деле уже несколько раз показал свое искусство, мужество и стойкость в раз-

грома белогвардейщины и иностранной интервенции в годы гражданской войны.

Приветствуя Указ Президиума Верховного Совета СССР, коллектив листопроткатного цеха повысит производительность труда и обеспечит помощь нашей Красной Армии.

Н. ПРОКЛОВ.

Назначение товарища Сталина воодушевляет трудящихся

Назначение товарища Сталина Иосифа Виссарионовича на пост Народного Комиссара Обороны СССР воодушевляет всех трудящихся Советского Союза. Поднимается дух наших отважных бойцов и командиров действующей армии, борющихся в великой отечественной войне против кровопийцев — фашистов.

Коллектив металлургического завода еще больше усилит рост социалистического соревнования на трудовом фронте за отличную работу на производстве, будет давать металл лучшего качества на оборону нашей родины.

Передовые стахановцы нашего завода значительно перевыполняют технически обоснованные нормы.

Свободу и счастье врагу не отдадим

Вероломный враг напал на нашу любимую Родину, нарушил наш мирный труд, наше строительство прекрасного светлого будущего. Но не удастся извергу Гитлеру осуществить его изуверские планы. Весь советский народ грудью будет защищать свои права, свою свободу.

В ряды Красной Армии ушел мой сын. Провожая его, я дала ему свой материнский наказ — бить врага до полного уничтожения, не жалея своих сил и самой жизни.

Мой муж во время гражданской войны в 1919 году погиб в бою

с интервентами, защищая только что добытую свободу. Не напрасно пролилась кровь наших отцов, мужьев и братьев. Завоеванную ими свободу и счастье мы не отдадим никому.

Мне уже 53 года. Несмотря на свой возраст, я записалась в ряды народного ополчения. Я еще чувствую себя достаточно сильной и бодрой, чтобы помочь нашей родине, нашей любимой Красной Армии ковать победу над врагом.

Заведующая общежитием „Трубытали“
КЛЯВИНА.

Под руководством Сталина советский народ разобьет фашистских гадов

С большим воодушевлением и радостью встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесозавода сообщение о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

В своем выступлении на митинге мастер тарного цеха тов. Майоров А. Е. выразил единодушное мнение всех присутствующих: „Под руководством товарища Сталина, — сказал он, — в годы гражданской войны были разбиты и выброшены из нашей страны белогвардейские полчища, войска иностранных интервентов и немецких оккупантов. Я уверен в том, что под руководством товарища Сталина наша Красная Армия, Военно-Морской Флот и весь наш советский народ разобьет и фашистских гадов“.

В принятой на митинге резолюции рабочие и служащие лесозавода записали:

„Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие ле-

созавода, воодушевлены назначением Иосифа Виссарионовича Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.“

Мы хорошо знаем, что руководство товарища Сталина обороной всей страны обеспечит победу над извергами человечества — фашистами, как была обеспечена победа в годы гражданской войны над полчищами белогвардейцев и интервентов. Мы все, как один, еще теснее сплотимся вокруг нашей коммунистической партии и каждый на своем участке трудового фронта будем крепить мощь нашей страны, мощь нашей любимой Красной Армии, а если потребует, то все пойдем грудью защищать нашу родину, нашу свободу.

Да здравствует наш любимый вождь — Нарком Обороны СССР товарищ Сталин!“

Секретарь партийной организации лесозавода
АВДЕВ.

Победа будет за Красной Армией

Узнав о назначении нашего дорогого вождя товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР, мы, девушки-комсомолки Лесоторфуправления горячо приветствуем Указ Президиума Верховного Совета.

Изучая историю партии, мы знаем,

как в годы гражданской войны партия посылала товарища Сталина туда, где наиболее угрожала опасность и гениальное руководство товарища Сталина военными действиями всегда обеспечивало победу.

Сталин — это символ победы. Если он умел организовать победу

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр иностранных дел Ян Массарик. Ниже приводится текст соглашения.

Соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Чехословацкой Республики заключили следующее соглашение:

1. Оба правительства согласились немедленно обменяться посланниками.

2. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного чехословацким правительством с согласия советского правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.

4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

5. Настоящее соглашение составлено в 2-х экземплярах каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании
МАЙСКИЙ.

Министр иностранных дел Чехословацкой Республики
ЯН МАССАРИК.

над интервентами в годы разрухи, то сейчас наша доблестная Красная Армия, оснащенная передовой техникой и руководимая любимым вождем товарищем Сталиным, несомненно, добьется победы над фашизмом.

АВДЕЕВА, СЛОЗИНА, СУМИНА.

Пленум районного комитета ВКП(б)

19 июля состоялся пленум Выксунского райкома ВКП(б). Пленум избрал секретарем райкома по кадрам тов. Антонова С. П., избрал членами бюро тт. Орлова М. И. — зав. военным отделом райкома и Усанова А. А., утвердив его зав. парткабинетом, а также утвердил зав. оргинструкторским отделом тов. Мохова.

Пленум обсудил вопрос о развитии животноводства в районе. Выступивший с докладом председатель исполкома районного совета тов. Захаров рассказал, что в колхозах района из года в год растет поголовье скота. Огромный стимул к росту общественного животноводства дало постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства“. Теперь все колхозники, работающие на фермах, тщательно ухаживают за скотом, берегут его, стремясь сохранить полностью весь приплод.

Многие колхозы района: „Оборона“, „Красный маяк“, „Красная зари“, „Красный трудовик“, имени Карла Маркса и другие полностью укомплектовали свои фермы. По состоянию на 1 июля районом перевыполнен план по крупному рогатому скоту, овцам и конскому молодняку.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников дало возможность повысить продуктивность общественного животноводства. В результате многие колхозницы — доярки, телятницы и свинарки уже получили авансы в счет дополнительной оплаты. Так, например, доярка колхоза „Оборона“ тов. Кириллова получила авансом 3,5 килограмма масла, доярка Кудасовы получили по 2,5 килограмма масла, телятница колхоза „Серп и Молот“ тов. Ремизова за сохранение молодняка получила авансом мяса.

Сейчас, в условиях великой отечественной войны против германского фашизма, необходимо, чтобы каждый колхозник работал высокопроизводительно, не жалея своих сил, самоотверженным трудом крепил наш тыл, обеспечивая нашу доблестную Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

Выступивший в прениях секретарь парторганизации Нижней-Верей тов. Симонов г о в о р и т: — у нас имеется богатая кормовая база: хорошие луговые угодья, возможность заготовить большое количество веточного корма. Необходимо только, чтобы каждый колхозник по-большевистски позаботился о своевременной и высококачественной уборке лугов.

— Нам нужно широко использовать такой ценный вид корма, каким является силос. Коровы очень любят его. В нынешнем году колхоз „Оборона“ уже заложил 60 тонн силоса и заложит еще, но необходимо, чтобы райземотдел руководил этим делом, так как из-за неправильной закладки часть силоса иногда пропадает.

Райземотдел обязан улучшить руководство колхозами. Председатели артели „Красный бакал“ Попков не серьезно относится к своим обязанностям, плохо организует уборку лугов, не заботится о базе для роста поголовья скота.

Инструктор райкома партии тов. Рассказов остановился в своем выступлении на работе колхоза имени 2 краевого съезда Советов. Здесь каждый колхозник душой болеет за порученное ему дело. Дружная коллективная работа помогает артели добиваться больших успехов. Как сама артель, так и все колхозники полностью выполнили свои обязательства перед государством.

Все выступавшие в прениях говорили о том, что из года в год общественное животноводство в колхозах района растет, но что нам необходимо резко усилить работу в этой области. В частности, самое серьезное внимание должно быть уделено развитию маточного поголовья скота.

Отметив неудовлетворительную работу в области животноводства колхозов имени Горького, имени Кирова, имени 14 годовщины Октября и имени Дзержинского, пленум в своем решении записал:

Обязать исполком райсовета, райземотдел, парторганизацию и исполкомы сельских советов принять все меры для выполнения плана развития животноводства к 1 ноября 1941 года, организовав покупку скота у колхозников и других хозяйств, обеспечивая в первую очередь комплектование маточного поголовья.

Пленум потребовал полного прекращения сброски и убоя скота. Секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов и исполкомов сельсоветов обязаны взять дело развития животноводства под свой личный контроль, обеспечив полную сохранность скота.

Необходимо создать прочную кормовую базу, это важнейшее условие увеличения поголовья скота. Заведующему райЗО тов. Кирикову предложено не позднее 1 августа дать по колхозам план заготовки веточного корма.

Пленум потребовал также немедленно прекратить выпас колхозных стад совместно со скотом, находящимся в личном пользовании, наладив очередность мест выпаса.

К. КОМАРОВА.

Письма из Красной Армии

В адрес месткома союза леса и сплава поступило письмо от призванного в ряды Красной Армии бывшего участника борьбы с белофиннами — добровольца тов. Комиссарова С. Д. Вот что он пишет:

„Здравствуйте дорогие товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие Лесоторфоуправления! Я в настоящее время нахожусь в рядах действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Перед нами, сынами свободного советского народа, поставлена задача — разбить фашистские остервенелые полчища. Эту задачу мы выполним с честью.

Лично я буду драться до последней капли крови за партию, за Сталина, за свободу.

Призываю вас, товарищи, успешно бороться за выполнение и перевыполнение производственных планов, усиливая этим оборонную мощь нашей родины.

Желаю вам успеха в вашей работе. Ваш **С. КОМИССАРОВ.**“

Бывший рабочий листопрокатного цеха стахановец тов. Кондрашов Николай Андреевич, ныне командир отделения действующей Красной Армии, прислал на имя коллектива цеха письмо. Сообщая о том, что он едет на фронт, чтобы громить гитлеровскую свору, тов. Кондрашов обратился к рабочим и инженерно-техническим работникам цеха с призывом удвоить выпуск проката, который так необходим нашей стране.

16 июля во всех сменах цеха прошли собрания, на которых было обсуждено это письмо.

Выступивший на одном из сменных собраний тов. Еремин заявил:

— Мы должны поднять производительность труда, увеличить выпуск проката, чтобы наша страна могла быстрее разгромить врага. Пожелаем тов. Кондрашову успешно бить фашистов, а мы сделаем все для укрепления тыла.

Товарищи Личнов, Хебнев и другие также призывали улучшить работу на производстве, одновременно готовясь к противовоздушной обороне.

Коллектив листопрокатчиков, обсудив письмо тов. Кондрашова,

Обсудив на общем собрании письмо своего бывшего сотрудника тов. Комиссарова, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Лесоторфоуправления шлет ему следующий ответ:

— Дорогой Сергей Дмитриевич! Шлем вам свой горячий привет и желаем здоровья и силы в борьбе с проклятыми фашистами.

В ответ на ваше письмо заверяем Вас, что мы, работники трудового фронта, мобилизуем все свои силы на укрепление тыла, будем работать самоотверженно. Выполнением и перевыполнением производственных планов будем крепить мощь нашей Красной Армии и оказывать ей всемерную поддержку в борьбе с фашистскими варварами.

По поручению собрания письмо подписали **ЛЕВИН, БЫКОВ и другие.**

принял решение, в котором говорится:

— Мы, рабочие листопрокатного цеха, хорошо понимаем всю опасность, которая нависла над нашей страной. Злой враг всего человечества — германский фашизм, уничтоживший все демократические свободы как в своей стране, так и в оккупированных государствах, хотел молниеносно разгромить Красную Армию. Это ему не удалось и не удастся. На защиту своего отечества поднялся весь советский народ, чтобы в едином порыве под руководством великого Сталина раздавить фашистскую гадюку.

Листопрокатчики Выксы заверяют Вас, тов. Кондрашов, всю нашу Красную Армию в том, что будут неустанно бороться за перевыполнение производственного плана по всем показателям. Мы усилим нашу бдительность, не дадим вражеским шпионам и диверсантам орудовать в нашем тылу, будем беспощадно уничтожать их. В тесном содружестве фронта и тыла мы будем ковать победу над врагом.

Я. ЯГУНОВ.

Подсобное хозяйство Торга

Подсобное хозяйство Выксунского отделения Межрайторга организовано еще в 1939 году. Вначале решено было поставить на откорм несколько голов свиней, чтобы рационально использовать имеющиеся на предприятиях Торга отходы. После обращения коллектива рабочих Глуховского хлопчатобумажного комбината об организации подсобных хозяйств для улучшения общественного питания трудящихся, опубликованного 12 сентября 1940 года в газете „Правда“, а затем и в местной печати, правление Торга решило расширить свое подсобное хозяйство. Было увеличено количество свиней, поставленных на откорм, и уже за 1940 год подсобное хозяйство дало продукции — 2700 килограммов мяса. В 1941 году только за первое полугодие получено мяса 5800 килограммов.

В настоящий момент в свиноводческой ферме имеется 220 свиней, из них 95 на откорме, 10 свиноматок, а остальные молодняк.

Для откорма молодняка при ферме имеется 3 дойных коровы. Кроме того на-днях поступило 260 овец и 7 голов рогатого скота.

По плану на 1941 год подсобное хозяйство Торга должно иметь 30 гектаров посева различных культур. Из отведенного Горисполкомом для этих целей земельного участка, большая часть которого была болотистая и заросшая кустарником, разделано и засеяно 25 гектаров, из них картофелем 11 га, овсом 12,7 га и кормовой свеклой 1,3 га. Сейчас на участке заканчивается окучивание и подготовка посевов.

В ведении нашего подсобного хозяйства находятся также местные водоемы — Верхний и Запасный пруды. Для лова рыбы организовано 10 рыболовецких артелей, с которыми заключены договоры. До 1 июля с. г. выловлено 65 центнеров рыбы, которая частью поступает в магазины для продажи населению города и частью используется на общественное питание в столовых.

Сейчас имеется план расширения подсобного хозяйства, который пока еще не утвержден областными организациями. По этому плану на 1941 год запроектировано приобрести для хозяйства трактор, сельхозинвентаря на 4800 рублей, построить свинарник на 100 голов, помещение для коров на 20 голов, организовать птицеферму на 1000 голов, на покупку лошадей ассигновано 30 тысяч рублей и предполагается построить водяную мельницу, используя для нее силу падения воды Запасного пруда.

Для дальнейшего развития подсобного хозяйства Торга необходима помощь партийных и советских организаций, а ее пока мы чувствуем мало. Например, как для уже имеющегося в хозяйстве скота, так и для дальнейшего развития животноводства нужны грубые корма. Нами была дана заявка Райисполкому на 25 гектаров луговых угодий, но до сих пор вопрос о выделении лугов нашему хозяйству еще не решен.

Директор подсобного хозяйства Торга **В. СТЕПАНОВ.**

Вдвое больше прошлогоднего

Великая отечественная война советского народа, поднявшегося на защиту своей свободы от нашествия кровожадных фашистских полчищ, потребовала, чтобы каждый трудящийся самоотверженным трудом на любом участке помогал доблестной Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить фашистских людоедов.

Коренным образом улучшилась работа в колхозе имени Ворошилова. Особенно заметно это сейчас, во время сенокоса.

До восхода солнца еще далеко, но колхозники уже встают, налаживают косы и группами идут в луга. Косят траву ежедневно 45—50 человек, а по воскресеньям количество косцов увеличивается до 80 за счет работающих на стороне.

Уже сейчас артели накошено травы, высушено и сметано в стога значительно больше того, что было заготовлено в прошлом году за весь сенокос. До конца же сенокосной будет заготовлено сена, как минимум вдвое больше прошлогоднего.

Травы нынче замечательные. Работают колхозники самоотверженно. Норма на косьбе от 0,40 до 0,50 гектара, а в первой бригаде Я. П. Кошелев, П. П. — Хохлов, А. Я. Сараев, Д. И. Приказнов и другие скашивают до 0,70 гектара. Такие энтузиасты социалистического труда имеются во всех бригадах.

Вместе со всеми начинает и позже всех кончает работу подросток П. А. Кошелев. Ему правление артели доверило управлять сенокосилкой. Молодой машинист прекрасно справляется с этим делом и показывает образцы высокопроизводительного труда. Косилка у него всегда в исправности и работает безостановочно.

Желанным и особенно уважаемым человеком в колхозе и бригаде является сейчас агитатор. Его любовно окружают и с большим вниманием слушают колхозники в минуты отдыха.

Н. А. Макаров и я, работая вместе с колхозниками на сенокосе, всегда берем с собою свежие номера газет, которые читаем во

время отдыха. Косцы с нетерпением ждут этих читок, а когда скажешь: — Давайте, товарищи, скосим траву вот на такой-то площадке, а потом опять сядем и прочитаем о боевых действиях нашей доблестной Красной Армии, то каждый стремится быстрее и лучше работать. Передовики подтягивают отстающих.

Слушая боевые эпизоды с фронтов великой отечественной войны, колхозники напоминают фамилии героев, ищут среди них своих земляков и родственников.

Быть героем на трудовом фронте и всеми своими действиями помогать Красной Армии в борьбе с озверевшими псами фашизма — это тоже большая честь. Колхоз имени Ворошилова должен в период уборки урожая прославиться своими такими героями, собрать богатый урожай до единого колоса и досрочно выполнить все свои обязательства перед государством.

Н. И. ВОЛОДИН.

Палдеревка. По телефону.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 июля 1941 года)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

* * *

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: „Потери снаряже-

нием, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаем до своей собственной гибели“. Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1906 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: „Мы напобеждаем до своей собственной гибели“.

* * *

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалы. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

* * *

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов

(Утреннее сообщение 22 июля)

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

* * *

Во время боев под местечком Н. наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варняем был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе Н. наши части подбили десять фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сидению.

* * *

Орудийный расчет тт. Нурманова и Атайманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили десять фашистских машин. Успешно действовали также другие орудийные расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял шесть тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов—четыре танка.

* * *

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Вачекашвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

был ранен в ногу. Несмотря на ранение, Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

* * *

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из восьми бомбардировщиков „Ю-88“ и десяти „Мессершмиттов“, вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились на утек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 8 „Мессершмиттов“ и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

* * *

Под ураганным огнем противника отважный пулеметчик Медведев выдвинул свой пулемет на позицию, расположенную вблизи вражеских частей. Меткими очередями он уложил несколько десятков белофиннов, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Тов. Медведев заметил группу финских офицеров и солдат, вышедших на разведку. Отважный пулеметчик открыл внезапный огонь. Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

* * *

Красноармейская пехотная часть под командованием капитана Белогризова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мотокolonну. Ка-



Ефрейтор Ф. Борисов везет боевое донесение в штаб.

Фото М. Трахмана.

Фотохроника ТАСС.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.

Действующая Красная Армия



Старший лейтенант И. А. Суслов инструктирует летчиков перед очередным боевым вылетом.

Звено тов. Суслова уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника.

Фото А. Грибовского.

Фотохроника ТАСС.

На фронтах великой отечественной войны

Вместе с отцами

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Надвигаясь в Н-скую стрелковую часть, находящуюся в районе боевых действий, явился сын командира тов. Старожилова. Он обратился к командованию с таким заявлением: — Я лично хочу громить фашистских гадин, всем, чем могу, буду помогать отцу выполнять боевую задачу, поставленную перед частью. Несмотря на то, что я ученик и призыв моих сверстников в Красную Армию еще впереди, прошу зачислить меня в стрелковую роту. Обещаю сражаться рядом со своим отцом храбро и бесстрашно.

Молодой советский патриот зачислен в стрелковую роту части. Сейчас он уже сражается с немецкими фашистами. В первом же бою

он проявил высокую выдержку и смело шел в атаку.

Каждый день от сыновей и дочерей командиров Красной Армии поступают заявления о готовности сражаться бок о бок вместе с отцами за родину. Дочь майора Галина Петренко пошла работать в госпиталь. Девушка в этом году закончила семилетку. Она хорошо изучила санитарное дело. В конце 1940 года сдала нормы на значок ГСО.

Галина Петренко заботливо ухаживает за ранеными бойцами, пользуется у них любовью и уважением. Она привлекла к обслуживанию раненых бойцов и командиров своих подруг. („Комсомольская Правда“ 20 июля).

Горькие признания

В письмах и дневниках убитых или захваченных в плен фашистских солдат и офицеров все чаще встречаются заявления о том, что никогда еще немцы не встречали такого отважного и стойкого противника, как бойцы Красной Армии.

„Россия—это не Франция,— пишет в своем дневнике взятый в плен фельдфебель Г. Бернер.— Здесь мы встречаем упорное сопротивление“.

Действительно, Красная Армия беспощадно уничтожает фашистские группы прорыва.

...Разведка донесла, что по дороге, прорвавшись, движется полк моторизованной пехоты противника.

Уничтожить врага было поручено небольшому танковому подразделению под командованием батальонного комиссара Новикова.

Подав команду: „По машинам!“, комиссар первым повел свой танк навстречу фашистам.

Немцы быстро перешли к обороне, выставив противотанковые орудия и тяжелые пулеметы.

Отважные советские танкисты налетели на противника, подобно буре. Под огнем танковых пушек,

под гусеницами машин гибли живая сила и техника врага. В течение четырех часов вся группа прорвавшихся фашистов была уничтожена.

Немало отваги и находчивости проявили в этом бою участники войны с белофиннами т. Мисюра и боец-коммунист Грушанков.

...Близ города З., в тылу у наших действующих частей, немцы выбросили десантную группу в составе 10 танков и около 100 мотоциклистов.

Фашистов заметили бойцы командантского взвода штаба одного из соединений. Тут же находились три наших танка. Советские мотоциклисты и танки смело бросились в бой с гитлеровцами. Бойцам помогли дружинники из местного населения. Через полчаса десант был полностью разбит, вражеские танки захвачены.

...В районе станции П. группа наших бойцов, охранявшая железную дорогу, с пулеметами и двумя зенитными пушками отразила и уничтожила батальон фашистской моторизованной пехоты,

В. ПОЛТОРАЦКИЙ.

(„Известия“ 17 июля).

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 19-го июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. отметил, что борьба народов СССР против гитлеровской Германии вызвала огромный подъем и справедливые надежды во всех пораженных германским фашизмом странах. Во Франции, в Чехословакии, Польше, Югославии, Бельгии, Голландии, Греции, Норвегии — везде народы этих стран связывают свое освобождение от гитлеровских шаек Гитлера с героической борьбой Красной Армии и военно-политическим союзом между СССР и Англией.

Раньше у чехов, поляков, сербов, норвежцев, бельгийцев и других закрадывалось сомнение, выдержит ли Англия после того, как французский народ был продан и предан своими правителями и военным командованием, и немецкий сапог стал топтать прекрасные города и поля Франции. С другой стороны Гитлер подхлестывал свой народ легкими победами. Но, когда гитлеровская Германия бросила свои орды против Советского Союза и народы СССР поднялись, как один человек, на защиту своей свободы и национальной независимости, когда между Советским Союзом и Великобританией было заключено военно-политическое соглашение, когда всем стало ясно, что Соединенные Штаты будут поддерживать до конца Великобританию в ее борьбе против гитлеризма, — произошел естественный перелом в сознании народов пораженных стран. Былые сомнения и пессимизм исчезли. Теперь оккупационные гитлеровские армии везде чувствуют острую ненависть пораженных народов, которые следят за приближением конца гитлеровской кровавой авантюры. Теперь пессимизм и уныние охватили население Германии.

Из Берлина, Гамбурга, Рурской области, Баварии, Саксонии, Восточной Пруссии, из Австрии, Судетской области — отовсюду идут сведения и ползут слухи о том, что гитлеровская армия выдыхается, что близок час ее разгрома. Германский народ, у которого отняли все его политические, экономические и человеческие права и которому за это было обещано господство нацистов над всем миром, с ужасом видит, что его бесправие осталось, а до мирового господства, как до звезды небесной, далеко.

Гитлер поставил перед своей армией непосильную задачу — покорить весь мир. Он очень скоро убедился, что, как говорил Тургенев, иллюзии гибнут, а факты остаются. Суровым фактом является то, что возник, окреп и сцементировался единый фронт демократиче-

ских народов против гитлеровской Германии. Эта общность задач всех народов в борьбе против Гитлера и прочих гангстеров создает необходимые предпосылки для того, чтобы восстановить дипломатические отношения между СССР и теми странами, с которыми дипломатические отношения были прерваны по разным причинам за последние годы. Советский Союз уже восстановил дипломатические отношения с чехословацким правительством и вряд ли будет возражать против восстановления дипломатических отношений с правительствами других стран, которые продолжают вести борьбу против своих поработителей.

Сквозь грохот и шум войны, стоны избиваемых и убиваемых жертв гестапо, сквозь слезы и плач обесчещенных женщин и девушек в оккупированных странах все громче и громче раздается голос миллионов: „Ничего, наше возьмет! Будет и на нашей улице праздник“. Это голос не пассивного выжидания, а активной борьбы задавленных, но не покорившихся народов. Началась и разворачивается ожесточенная борьба против оккупантов.

За последние несколько дней разнузданная фантазия германского радио и германской прессы достигла геркулесовых столбов. Так, снова немцы „нашли“ на нашей территории женские батальоны, целые полки из 13-летних ребят и целый полк глухонемых, от которых, очевидно, и „услышали“ о коварных замыслах СССР и Англии. Затем повторяются бабушкины сказки о предоставлении в Приморье военно-морских баз Соединенным Штатам. Наконец, немецкое радио решило побить все свои предыдущие рекорды и сообщило, что германские войска 18-го июля захватили 1.500 самолетов. Вот это действительно беспримерная победа. Захватить 1.500 самолетов, потеряв при этом только несколько капель чернил — разве это не достижение?

Конечно Геббельс не укладывается ни в какие законы природы. Недаром говорят, что не Геббельс произошел от обезьяны, а обезьяна произошла от Геббельса.

На законный вопрос, что же дальше, — ответственные немецкие круги, по словам корреспондента „Стокгольм тиднингс“, отвечают: „С быстротой молнии сразу после победоносного окончания советской кампании борьба против Англии снова выдвинется на первый план“.

Улита едет, когда-то будет, да где еще сидит!

К счастью для человечества судьбы мира зависят не от Гитлера и Геббельса, а от единого фронта свободлюбивых народов.

Ответы рабселькорам

В неопубликованном письме селькор сообщал нам, что председатель колхоза имени 1 Мая нарушил принципы советской торговли. Председатель правления райпотребсоюза тов. Иванов ответил, что факты правильны. Дело о Шикове передано в следственные органы для привлечения к ответственности.

С завода № 2 медсаноборудования нам сообщали о том, что зав. столовой Мигачев халатно относится к своим обязанностям. Председатель райпотребсоюза нам ответил, что материал проверялся на месте и обещался на заседании правления. Факты подтвердились. Мигачев с работы снят и привлекается к ответственности.

Пособия по многосемейности

Областной Совет депутатов трудящихся утвердил пособия многосемейным матерям Выксунского района:

Гр. Страховой Пелагее Ивановне из с. Ближне-Песочное, того же сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Геннадием Павловичем (род. 9 мая 1941 года).

Гр. Глуховой Анне Петровне из поселка Малиновка, Ново-Дмитриевского сельсовета, имеющей 9 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 11/1—1939 года № 18—ж, второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Николаем Петровичем (род. 15 июня 1941 года).

Гр. Шмелевой Фекле Андреевне из села Ближне-Песочное, того же сельсовета, имеющей 11 детей, пособие в размере 5000 рублей за первый год и по 3000 рублей ежегодно, в последующие четыре года до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Зинаидой Ивановной (род. 3 июня 1941 года).

Гр. Борисовой Вере Семеновне из села Ново-Дмитровка, того же сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Николаем Ефимовичем (род. 23 мая 1941 года).

Гр. Киселевой Ирине Андреевне из села Семилово, того же сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Ниной Степановной (рождения 22 мая 1941 года).

Гр. Кузьминой Марии Ивановне из дер. Тумалейка, Поддеревского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Клавдией Ива-

новой (рождения 17 апреля 1941 года).

Гр. Синевой Надежде Петровне из села Ближне-Песочное, того же сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Ираидой Дмитриевной (рожд. 13 мая 1941 года).

Гр. Мальцевой Александре Федоровне из села Нижняя Верея, того же сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 11 июля 1939 года № 296—в, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Геннадием Андреевичем (рождения 23 апреля 1941 года).

Гр. Саратовцевой Евдокии Дмитриевне из села Поддеревка, того же сельсовета, имеющей 9 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 11 марта 1938 г. № 47, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Борисом Алексеевичем (рожд. 23 мая 1941 г.).

Гр. Гришиной Татьяне Федоровне из дер. Ближне-Черная, того же совета, имеющей 9 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 4 марта 1939 года № 109—б, второе пособие в размере 2000 рублей, ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Иваном Алексеевичем (род. 26 апреля 1941 года).

Гр. Яшиной Агафье Ивановне из с. Семилово, того же сельсовета, имеющей 9 детей, пособие в размере 2000 руб. до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Верой Васильевной (род. 26 мая 1941 г.) и второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Екатериной Васильев-

ной (род. 26 мая 1941 г.).

Гр. Ремизовой Евдокии Петровне из с. Грязная, того же сельсовета, имеющей 9 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 5 августа 1938 года № 183—а, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Петром Ивановичем (род. 28 мая 1941 года).

Гр. Маслхиной Анне Васильевне из пос. Чураевка, Ново-Дмитриевского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 11 сентября 1938 г. № 228, второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Василием Ивановичем (род. 3 мая 1941 года).

Гр. Игошиной Марии Павловне из с. Ново-Дмитровка, того же сельсовета, имеющей 9 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 11 января 1939 г. № 18—ж, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Екатериной Павловной (род. 11 мая 1941 года).

Гр. Шиковой Марии Михайловне из поселка Макаровка, Ново-Дмитриевского сельсовета, имеющей 9 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облисполкома от 21 декабря 1938 г. № 401, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Анатолием Матвеевичем (род. 16 мая 1941 года).

Зам. отв. редактора
Н. П. КЛЮЧАРЕВ.

МУРОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

В 1941 году

ПРОИЗВОДИТ

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ФАКУЛЬТЕТЫ:

- физико-математический,
- русского языка и литературы

В институт принимаются граждане, имеющие образование не ниже девяти классов средней школы в возрасте от 17 до 40 лет.

Все поступающие на физмат подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по математике устно и письменно, по физике устно; поступающие на литфак по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по истории народов СССР устно, по географии устно.

Приемные испытания проводятся в объеме девяти классов средней школы.

Окончившие среднюю школу с дипломом отличника принимаются в институт без испытаний.

Прием заявлений производится с 20 июня до 31 июля. К заявлению необходимо приложить свидетельство об образовании и о рождении в подлинниках, подробную автобиографию, 3 фотокарточки и 2 почтовых марки по 30 коп.

Институт имеет свои общежития и столовую. Зачисленные в институт обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Адрес института: г. Муром, Горьковской области, улица Карла Маркса, дом № 18, телефон 1—83.

7—8

ДИРЕКЦИЯ.

ВЫКСУНСКАЯ ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ

— ОБЪЯВЛЯЕТ —

прием учащихся во все классы школы.

В школу принимаются лица в возрасте от 16 лет и старше. Желющие поступить в школу обязаны подать заявление, документ об образовании, справку о месте работы и справку о месте жительства.

Поступающие в пятый класс подвергаются проверочным испытаниям по русскому языку, математике, географии; поступающие в 6 и 7 классы, кроме указанных предметов, подвергаются испытаниям по Конституции и естествознанию.

Прием заявлений с 25 июня по 1 сентября сего года. Проверочные испытания с 20 августа. Начало учебных занятий 1 сентября.

Заявления принимаются в школе ежедневно с 10 часов утра до 12 часов дня и с 6 до 8 часов вечера.

Адрес школы: Выкса, Советская площадь, дом № 31, здание школы № 5

Дирекция школы.

3—3

№ 533

ВЫКСУНСКОМУ ХЛЕБОБУЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ ПЕЧНИКИ.

Оплата труда по соглашению.

За справками обращаться в контору хлебобулочного комбината, поселок имени Ленина.

Дирекция

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; № телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.